



## 我省集体协商春季要约行动在扬中启动

本报讯(记者 范翊 通讯员 王照龙 郭霞)日前,我省集体协商春季集中要约行动启动仪式在镇江扬中市举行,省协调劳动关系三方委员会副主席、省总工会副主席王爱平,省人社厅副厅长陈健,镇江市副市长曹丽虹,扬中市委书记潘早云出席会议并讲话。

在启动仪式上,“协商成果微展示”交流了扬中市推进集体协商的阶段效果,“协商感言微发布”分享了扬中市企业负责人、工会主席、职工的对集体协商的感知与体会,“现身说法”探讨了围绕助创新、促富民深化集体协商的小对策、小建议,让参会人员耳目一新。镇江市、扬中市协调劳动关系三方委员会分别介绍了经验。

镇江市自2005年起已经连续十三年实施工资集体协商“春季要约”行动。2009年起将工资集体协商列入劳动保障书面审查内容开展专项督查,2012年起建立工资集体协商进度定期通报制度。镇江把推进工资集体协商作为重点,拆开企业之间的墙,破开行政区域的界,建立行业工资或劳动定额标准发布制度。扬中市在推进工资集体协商中坚持党政主导把方向,三方合力抓落实,工会力推求突破,着力提质增效,创新工作载体。2011年建立的集体合同预审指导制度,被省广务公开协调小组办公室评为创新成果,作为扬中特色被推广。

会议指出,深入推进集体协商工作,是加快经济转型发展、聚力创新的迫切需要,是回应民心关切、聚焦富民的现实需求,是促进企业持续健康发展、构建和谐劳动关系的重要保障。要找准工作着力点,聚力突破集体协商的重点难点,区域协商主体抓推进,针对不同企业类型、不同岗位职工的不同诉求,分别确定协商内容和协议条款;区域协商层次抓推进,主攻方向放在抓好行业和区域集体协商上,尤其是突出重点推进行业集体协商;区域协商难点抓推进,当前要高度重视企业转型升级和化解过剩产能过程中的实际困难,通过集体协商最大限度地保职工就业岗位、保劳动报酬收入、保安全生产、保劳动关系和谐稳定。

会议强调,今年深化集体协商工作,以“协商薪酬助创新、分享共赢促富民”为主题,突出助力创新、促进富民,积极推动和指导企业进一步协商完善薪酬激励制度,促进聚力创新,进一步建立健全职工工资正常、稳定增长机制,促进聚集富民。要认真组织、迅速行动、抓紧启动,把要约行动开展得有特色、有声势、有影响、有效果。协调劳动关系三方委员会各成员单位要增进合作,进一步强化责任意识,充分发挥主观能动性作用深入推进集体协商;进一步强化合作意识,坚持同谋划、同部署、同落实;进一步强化服务意识,持续为基层开展集体协商提供政策指导、信息参考和业务辅导。切实做到推进有方案、落实有措施、指导有规范、监督有检查、考核有奖惩,合力开创全省集体协商工作新局面。

## 宿迁市总探索扶贫富民新方法

本报讯(通讯员 臧成 沈艳丽 记者 丁彬彬)去年以来,宿迁总工会针对挂钩扶贫村、宿城区王官集镇九城村的实际,采取“输血”式扶贫和“造血”式扶贫相结合,探索扶贫富民新方法。

九城村土地资源丰富,土质非常适合发展生态农业。为此,市总邀请全国劳模、全国人大代表、苏北花卉有限公司董事长李生到九城村投资600万元,成立全国劳模精准扶贫示范基地——“九城花卉合作社”。合作社采取“劳模企业家+村干部+投资人+贫困户”股权合作模式。

为解决扶贫造血资金匮乏的老大难问题。从2017年起,市总分三年每年拿出20万元资金赠与村集体,再由村里作为股金注入九城花卉合作社项目,红利由村集体和贫困户共享。同时,协调民丰银行给19户贫困户定向贷款190万元,交给合作社使用5年。期间,贷款利息由市总负担,本金由合作社偿还,贫困户全程参与项目分红。

据了解,合作社每年能为村集体增收10万元左右,带动100多名村民实现家门口就业。

## 靖江8场讲堂助女职工提素质

本报讯(通讯员 龙嵘毅 记者 徐军霞)近日,靖江市直机关工会联合会开展“芬芳人生·靖江女性素质讲堂”,来自各镇(街道、园区、办事处)、市级机关近160名女职工聆听了首期讲堂。

在讲堂上,中国注册二级色彩搭配师金叶,给大家讲解了女性服装色彩搭配的专业知识,让现场女性了解自己服饰的用色范围、找到自己的服饰风格,从掌握服饰色彩搭配技巧开始改变自己、提升自信心。上海浦京律师事务所律师执行主任王雷通过一个个与财富相关的案例,帮助在场女性提高“法商”、增强善用财富管理工具的意识,教女性如何做好家庭“财务大臣”。

据悉,今年,靖江还将组织七期“芬芳人生·靖江女性素质讲堂”,为女职工送上生活中的法律常识、插花茶艺设计、烘焙、手工编织等知识。

“王永东真是个大孝子。”在连云港经济技术开发区猴嘴街道,提起市劳动模范王永东,人们无不交口称赞他是个孝顺好儿子。

王永东今年56岁。在上世纪九十年代,母亲在一次外出途中不幸摔断右腿,从此卧床不起。就在他悉心照料母亲的时候,父亲王铎绪腿的右腿也摔断了。

当时,王永东主要靠打些杂活来维持一家人的生活。两位老人的意外摔伤,让本来生活压力就很大的王永东更是不堪重负。王永东是个硬汉子,然而,面对不幸家庭的不幸遭遇,质朴厚道的他没有怨天尤人,而是毅然撑起了这个家,一边到处找活干养家糊口,一边没日没夜地照顾父母。近日,记者来到猴嘴街道黄沙社区采访王永东时,他正在给91岁的卧床母亲喂饭。完了,他又扶起95岁的父亲,为其擦过脸,然后坐到床边,端着妻子卢廷珍端来的一碗西红柿蛋汤喂给父亲喝。

“这要感谢我的妻子,她在困难时期给了

## 百善孝为先

——连云港市劳模王永东20余载照料卧床父母记

记者 周新林 通讯员 朱先明 丁茉莉

我很大支持和安慰。尤其是母亲卧床后,大小便不能自理,加上口齿不清,我不在身边时,都是妻子照料的。”回忆起往事,王永东告诉记者。

然而,事实上,从母亲卧床到现在已经21年,王永东从没有睡过一个安稳觉。十几年前,他在盐场工作时被评为连云港市劳动模范,企业破产后自谋职业,在盐场发展水产养殖业。尽管工作很忙,但每天他都会赶回家几次看看父母,为卧床不能翻身的母亲翻身。因为担心父亲夜里方便时从床上摔下来,他还特意做了一个坐便

椅放在他的床头。

为让父母亲吃饱吃好,王永东还针对老人肠胃消化及吸收能力差、吃得少的情况,每天一日三餐变着法儿地给父母亲做鲜香可口的饭菜。老人没有牙,他就每天熬粥给他们吃;老人胃口好的时候,就给他们做些细软肉沫,增加点营养。在穿衣上,他对父母亲也是同样的用心。母亲生日那天,他会依照民俗为她买来红秋衣、红秋裤、红腰带和红袜子,并为她举办生日宴;每逢春节,他会给父亲穿上时尚的新唐装。

在王永东的精心照料下,已经95岁的父



日前,南京市总工会被中国法律援助基金会彩票公益金项目办公室授予“国家彩票公益金法律援助项目示范单位”。该项目示范单位由司法部法律援助工作司、司法部法律援助中心、中国法律援助基金会联合表彰,全国工会仅有四家获此殊荣。胡晓东 朱波 摄



为地方发展出谋划策 为困难群众排忧解难

## 南通市总机关党员干部深入基层“走帮服”

本报讯(记者 王君东)近日,南通市人大常委会副主任、市总工会主席葛玉琴带领市总工会机关干部深入企业、社区和困难群众家中走访调研,为企业、社区发展出谋划策,为困难群众排忧解难。

为贯彻落实省委“两聚一高”目标的实施,转变机关作风,今年以来,南通市委在全市党员干部中开展了富民强企奔小康“走帮服”活动。白蒲镇是南通市总机关负责联系的“走帮服”单位,有416家企业、村居26个,但经济薄弱村却占了10个。在白蒲镇现场,葛玉琴与如皋市总工会、水务局、教育局等9家责任单位负责人进行了座谈交流,要求各责任部门和工作人员带着使命、带着责任、带着感情,实打实、心贴心地帮助基层和群众解决发展和生活中的难题,并做出特色、创出经验。在白蒲黄酒有限公司,葛玉琴一行与企业负责人张斌一起把脉企业这几年一直慢节奏发展的痛点和难点,建议企业在发掘企业品牌内涵、创新产品营销思维、拓展市场份额上动脑筋下功夫,摒弃“小富即安”的思想,通过品牌

打造驱动企业做大做强。

困难群众始终是工会组织的牵挂和走访的重点对象。年过百岁的退休教师徐良泉夫妇腿脚不灵便,葛玉琴分别走到两位老人的床前和轮椅前,学用如皋方言与他们聊天,与徐老一起畅聊他当年编辑的革命回忆录《松筠集》,嘱咐二老保重身体,争当长寿明星。79岁的顾连珍是因车祸致残的全市优秀人民警察尤建华的母亲。在老人家中,葛玉琴感谢她为南通人民培养了一位英雄和楷模。听说老人的胃病一直没治愈,葛玉琴马上与在场的镇村干部会商老人治病方案,决定由工会牵头找寻专家治疗,让老人尽快摆脱病魔折磨,同时对在场的工会干部说:工会走帮服的成效要用两个数据来检验,即做了多少好事;解决了多少难事。她要求,市总工会机关干部都要迅速行动起来,走进农户,服务群众期盼;走进企业,服务转型升级;走进村居,服务强本固基;走进工地,服务项目推进;走进田间,服务增产增收;走进校园,服务学生成长。

亲不但能下床活动,还能扶墙到门口晒太阳;母亲卧床20多年来,从未生过褥疮。

对待岳父母,王永东也像自己父母亲一样。9年前,岳母赵斯英到王永东家来,原本只想住上几天。期间,她看到女婿对亲家无微不至的体贴关心,便对女婿心生寄托,一住就住了现在。9年来,王永东不辞辛苦的伺候着岳母,每年都带她到医院做一到两次全面体检,还家中为她常备着速效救心丸、清心丸等药品。有几次,赵斯英的儿子要来接她回家,每次她总是说:“女婿女儿对我照顾得很好。”

不仅如此,王永东还热心公益事业。近两年来,他20余次参加了爱心助学、救老助残等社会公益活动,总计拿出了9万余元的爱心帮扶资金以及一些衣物和生活用品。

百善孝为先。王永东20多年如一日关心、孝敬着老人,让父母亲和岳母生活顺心、身心愉悦。父亲王铎绪感慨地说:“如今,我们能活到90多岁,已经很知足了。”

## 创新活力,在劳动竞赛中显现

——淮安市总培育高素质产业工人队伍侧记

本报通讯员 杨晶晶

“开车的时候老听收音机里讲‘大国工匠’、‘工匠精神’,我就在想,淮安市总工会开展的劳动竞赛,为的不就是培养我们淮安的‘大国工匠’?”说话的是去年被国家交通运输部、全国总工会联合表彰为“全国爱岗敬业驾驶员楷模”的淮安市客运运输总公司驾驶员、高级技师成汝江。

成汝江所说的“劳动竞赛”是由淮安市总工会近年来持之以恒面向全市广大职工倡导发起的。

淮安市被省委、省政府定位为苏北重要中心城市后,淮安市总工会提请市委、市政府出台《淮安市工业重大项目攻坚年和突破年的实施意见》。建议被采纳后,工业重大技改项目立功竞赛活动被纳入淮安打造“4+2”优势主导产业的主要举措加以推进,并相继出台了《关于在全市深入开展“百万职工争先争,建功立业促发展”劳动竞赛的意见》等一系列文件,职工劳动竞赛的战鼓正式擂响。

今年是淮安市总开展的劳动竞赛的第6个年头。成汝江说,他正是在这6年间苦练技能,先后被江苏省公安厅、交通厅和淮安市委市政府评为“江苏省金牌驾驶员”、“快客之星”、“淮安有突出贡献中青年专家”,夺得淮安驾驶技能竞赛第一名、江苏省技能“状元大赛”驾驶员技能冠军。

工会“搭舞台”,职工“唱大戏”。在淮安,劳动竞赛不只锻造出了一个全省技能状元成汝江。

今年44岁的淮阴电厂检修部焊工班班长李京泽,通过劳动竞赛的“摔打”,仅用7年时间便从高级工成长为高级技师。他说,如果没有淮安市总工会搭建的竞赛平台助力,要想成为高级技师,至少得15年。有了这几年的比拼赶超历练,自己不仅多次在全国和江苏省职业技能大赛中夺魁,还获得了全国“五一”劳动奖章,享受国务院特殊津贴。

劳动竞赛,比的是技能,练的是本领,培养出的是一大来自淮安的“大国工匠”。几年来,淮安市总工会通过建立联席会议制度的方式,携手淮安市委企业工委、经信、人社、财政、科技等部门,在全市工业优势特色产业、现代服务业、先进制造业等领域掀起了百万职工大练兵、十万职工大比拼、万人创新技能大提升热潮,全市各县区、产业(系统)、各规模企业则全部成立了相应的组织,为劳动竞赛活动的开展保驾护航。截至目前,全市共有23万职工实现了技能等级晋升,培育了45万多名高技能人才。其中,180多名劳动竞赛选手被破格晋升技师、1000多人被晋升高级工。

劳动竞赛的开展,使淮安工匠的创新活力不断显现。涟水县供电公司班组长汪洋一个人就拥有10多项发明专利。而在淮钢工作了30多

药品经营审批等34项审批项目;在取消行政审批中介服务事项方面,通过修改地震安全性评价管理条例等2部行政法规的4个条款,取消、规范了建设工程场地地震安全性评价等2项行政审批中介服务;在取消职业资格事项方面,通过修改招标投标法实施条例等10部行政法规的27个条款,取消了招标师执业资格等10项职业资格;在企业投资项目核准前置审批改革方面,通过修改公共机构节能条例等5部行政法规的7个条款,将建设项目节能评估和审查等9项企业投资项目核准前置审批改为与项目核准并联办理;在加强后续监管方面,强化了有关部门对行政审批项目取消后从事相关活动的监管。

今年,淮安市总工会将全力推进“两聚一高”新实践,不断深化和创新劳动竞赛活动:在全市重点行业、重点领域组织开展“建功十三五,建设美好淮安”劳动竞赛;开展“转型升级大竞赛、二次创业再立功”技能大赛和“千名技师为企业增效”活动,建立健全培训、练兵、比武、晋级“四位一体”的职工职业技能发展机制;继续深入开展全市职工十大职业技能竞赛,培养选树十名“淮安工匠”、百名“首席技师”、千名“高技能人才”、万名“技术蓝领”,以“工匠精神”为引领,努力培育有理想守信念、懂技术会创新、敢担当讲奉献的产业工人队伍。

推进“两聚一高”新实践  
江苏工会在行动

Today's news 新闻速览

## 研究表明:全球变暖致北京重度雾霾频发

据新华社电 青岛海洋科学与技术国家实验室21日发布的科研成果显示,全球变暖导致北京重度雾霾天气发生频率增加。

研究结果显示,在气候变暖场景下,不利于北京雾霾扩散的稳定气象条件发生频率和持续时间比上世纪分别增加了50%和80%。这种变化与全球变暖导致的低层大气迅速增温以及东亚冬季风减弱等一系列大气背景场变化密切相关,这在很大程度上增加了北京冬季重度雾霾事件的发生频率。

## 韩前总统朴槿惠到案接受调查

据新华社电 韩国前总统朴槿惠21日上午以嫌疑人身份来到检察机关,并表示将诚实接受调查。

当天9时15分,朴槿惠从位于首尔三成洞的私宅出发,乘青瓦台警护车前往首尔中央地方检察厅。据悉,朴槿惠不同意调查期间录像。韩国检方对朴槿惠提出13项涉嫌犯罪指控,准备提问达200多个,其中受贿、滥用职权成为调查核心。

## 美伊领导人表示有信心击溃“伊斯兰国”

据新华社电 美国总统特朗普20日在白宫与伊拉克总理阿巴迪举行会谈。两国领导人表示,尽管极端组织“伊斯兰国”仍是“危险的敌人”,但有信心将其击溃。

声明表示,两国领导人认识到单凭军事手段并不能根除恐怖主义,因此两国将拓展全方位的政治与经济合作,包括帮助伊拉克建立更具包容性的政府,加强两国经贸投资关系和能源合作,以及拓展文化和教育方面的合作机会等。

## 2016年气象指标破多项纪录

据新华社电 世界气象组织21日在日内瓦发布声明说,2016年全球气象指标破多项纪录,其中包括全球气温创新高、海冰处于异常低位、海平面上升和海洋热含量增长势头不减。该组织预测,极端天气与气候状态在2017年仍将延续。